
令和２年度第３回秋田市中央卸売市場運営協議会および

秋田市公設地方卸売市場運営協議会（合同）会議録

１ 日時 令和３年２月２日（火）午後１時３０分～午後２時４５分

２ 会場 秋田市卸売市場管理棟２階 フレッシュ交流館

３ 出席者 （中央・公設地方兼務） 津田 渉 委員

福田 正人 〃

畠山 頼仁 〃

後藤 節子 〃

（中央） 小山 清司 〃

橋本 正史 〃

（公設地方） 渡辺 肇 〃

進藤 政弘 〃

加藤 研吾 〃

渋谷 重春 〃

上村 清和 〃

佐藤 文信 〃

（事務局） 秋田市産業振興部 部長 新出 康史

秋田市中央卸売市場 市場長 髙橋 和也

〃 市場管理室長 石黒 一史

〃 主席主査 高橋 宏英

〃 主席主査 山本 郷史

〃 主任 友野 雄基

〃 技師 岸 優花

あきた市場マネジメント株式会社（指定管理者）

専務理事 高橋 範慶

業務課 黒丸 貴之

４ 議題

(1) 秋田市公設地方卸売市場運営協議会会長および副会長の互選について

(2) 会議録署名委員の選出について

(3) 秋田市卸売市場再整備基本方針（素案）の説明

５ その他
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第３回卸売市場運営協議会（合同）会議録

事務局(黒丸) ただいまから、秋田市中央卸売市場運営協議会および秋田市

公設地方卸売市場運営協議会を合同で開催する。

はじめに、定数の確認だが、本日は、中央卸売市場運営協議

会が委員７名中６名、公設地方卸売市場運営協議会が委員１３

名中１０名が出席しているので、秋田市中央卸売市場業務条例

施行規則第９６条第１項および秋田市公設地方卸売市場業務条

例施行規則第６８条第１項の規定に基づき、それぞれの運営協

議会が成立していることを報告させていただく。

つぎに、議題（１）の公設地方卸売市場運営協議会会長およ

び副会長の互選についてだが、正式に議長が決定するまで、髙

橋市場長に進行をお願いする。

髙橋市場長 それでは議題に入る。

（１）の会長と副会長の互選についてだが、選出に当たり、

意見・推薦はあるか。

畠山委員 委員全員が再任されていることから、引き続き、会長に津田

委員を、副会長に京極委員を推薦する。

髙橋市場長 会長に津田委員、副会長に京極委員との意見であるが、よろ

しいか。

委員一同 （了承）

髙橋市場長 それでは、会長は津田委員に、副会長は京極委員にお願いす

る。京極委員は本日欠席のため、事務局から改めてお知らせす

る。

津田委員 （了承）

事務局(黒丸) ここからの進行は、津田会長にお願いする。

津田会長 それでは議題に入る。

はじめに、（２）の会議録署名委員の選出についてだが、中
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央と公設地方からそれぞれ１名ずつを、私が名簿の順に指名す

ることとしてよろしいか。

委員一同 （了承）

津田会長 今回の署名委員は、畠山委員にお願いする。

なお、畠山委員は、中央と公設地方の委員を兼務しているこ

とから、今回は１名のみとする。

畠山委員 （了承）

津田会長 次に、（２）の「秋田市卸売市場再整備基本方針（素案）の

説明」について、事務局から説明願う。

事務局(髙橋市 （事前配布資料「秋田市卸売市場再整備基本方針（素案）」

場長、友野) により説明）

津田会長 ただいまの説明について、意見・質問はあるか。

畠山委員 他市場へ視察を行った際に、再整備後の市場施設に新たに付

加価値を付けた事例はあったのか。消費者にとっては鮮度が重

要であり、そのためには、本市場でも、温度管理を徹底した施

設にしてほしい。

事務局（友野） 本視察では、再整備が完成した市場には行っておらず、本市

場がこれから再整備を進める段階で、再整備事業が数年進んで

いる他市場へ行ったものである。視察先では、全てを密閉型の

構造で計画している施設のほか、施設内の一部のみをコールド

チェーンに対応させる計画のものもあった。

事務局（石黒市 再整備に係る具体的な施設の内容については、今後、基本構

場管理室長） 想等の中で検討することとなることから、今後、市場内事業者

と協議しながら検討していきたいと考えている。

津田会長 消費者の立場からすると、貴重な意見である。

ほかに意見等はないか。
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後藤委員 他市町村では、高校生の提案を行政が商品化したとの話もあ

るが、本市場でも、再整備後、市民の意見を取り入れた商品開

発をする加工施設を作ることは可能なのか。

事務局（新出産 本市でも、市内産の農産物を活用した商品開発を行う事業者

業振興部長） の事業経費を補助する事業もあり、将来的には、本市場でもそ

ういった加工施設を作ることも考えられる。

津田会長 消費者の立場からも多様なアイデアを出し、商品化すること

が可能な時代であるため、市場内事業者以外が利用できる加工

施設を市場に作るとの発想は大変興味深いと思う。

ほかに意見等はないか。

佐藤委員 この基本方針の素案では、具体的な建設費や施設の機能が示

されていないことから、市の具体的な構想が読み取れないもの

となっている。例えば、設置・運営方法については、BtoBやBtoC

を含めて考える必要があるのではないか。全国の市場の中に

は、集客施設の有効な活用事例として、体験型の加工施設を設

置しているものもあるので、本市場においても、特色のあるも

のとなるよう検討してほしい。

また、市場施設としては、水産物部では密閉型のものを希望

しているが、青果部では密閉型としないまでも、生鮮食料品等

を安全・安心なものとなるよう管理する上で、害獣対策をとる

など、衛生管理を徹底したものが必要と考えている。

事務局（新出産 費用等については、市長選後に、専門のコンサルタントを交

業振興部長） えて考えていくこととなるため、この基本方針では不確定の部

分が多く、委員の皆さまには、物足りないと感じる部分もある

と思うが、この場でいただいたご意見を今後の基本構想等の策

定に生かしたいと考えている。市としては、民間事業者の提案

も含め、集客施設についても検討していく。

上村委員 基本方針の内容が漠然としていて、意見を述べにくい。事務

局で他市場へ視察に行ったとのことであるが、他市場の良かっ

た点・悪かった点や施設の写真等を用いて市場内事業者に示

し、我々の意見を述べる余地を作ってほしい。
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事務局（石黒市 現在、再整備が完了している市場が少ないため、今回の視察

場管理室長） では、再整備の手順や考え方を主に調査しており、現時点で

は、施設の写真等、市場内事業者に提供できるものがあまりな

い状況にある。

津田会長 ほかに意見等はないか。

渡辺委員 外旭川のまちづくりに伴い、スタジアムや商業施設の建設も

考えられているが、生産者としては、集荷する場として、市場

機能を継続していただきたい。

事務局（新出産 まちづくりについては、まだ詳しく決まっていないが、我々

業振興部長） としては、まずは市場の再整備を考えていきたい。

津田会長 事務局から、まちづくりについては、他課で作成するマスタ

ープランもあるので、卸売市場再整備基本構想等は、それに並

行して進めていくと聞いている。

小山委員 卸売市場は、生産者を支える責務もあると思うが、取扱数量

が減少している要因の一つに、農作物の単価が安く、直接、直

売所に出荷する生産者が多いことがある。販路を拡大し、利幅

を大きくできるような取組をし、生産者と卸売業者とがお互い

に高め合えるような市場にしてほしい。

渋谷委員 卸売業者として、生産者に不便な点を改善できるよう各関係

団体にお願いしているところであり、生産者の言葉を励みに、

今後も努めていきたい。

渡辺委員 市内でも圃場整備が活発に行われているので、我々も生産者

として、良い農作物を出荷できるよう努めたいと考えている。

津田会長 流通業の意見も取入れ、生産者に還元できるような新市場と

していただきたい。

ほかに意見等はないか。

福田委員 基本方針とのことなので、新市場の開場時期等を示すべきで

はないか。
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事務局（新出産 本市の場合は、場所や建設方法も決まっておらず、移転の場

業振興部長） 合は地盤の状態等がわからないため、現時点で、開場が何年後

かを示すことができない。無責任なことも言えないため、引き

続き、市長・副市長と相談していかなければならない。他都市

の事例では、再整備に10年以上の期間を要する市場が多いが、

市の方針としては、市場内事業者の要望に沿って、10年先と言

わず、時期を前倒しし、早く再整備を行いたいと考えている。

津田会長 ほかに意見等はないか。

畠山委員 市内の事業者から、加工施設を探して欲しいという問合せを

受けることがある。秋田県は一次加工施設が少ないため、県内

産の農作物をうまく商品化できず、行政に一次加工施設を作っ

てほしいと要望する事業者も多い。再整備後の本市場に、市場

外事業者も利用可能な一次加工施設を作り、市場内事業者だけ

でなく市場外事業者からも市場使用料を徴収するような仕組み

を考えてはどうか。

事務局（新出産 今後の検討の参考とさせていただく。

業振興部長）

津田会長 市場内に一次加工施設を作るということは、サプライチェー

ンを本市場から発信する方法となる。

今後、コンサルタント業者と再整備の事業を進めていくこと

になると思うが、この素案はそのままの内容として、今回皆さ

まからいただいた意見も踏まえ、今後、検討を進めてほしい。

ほかにないか。

ないようなので、「秋田市卸売市場再整備基本方針（素案）

の説明」は、以上とする。

それでは、最後に「その他」に入る。

委員から何かあるか。

委員一同 （なし）
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津田会長 事務局から、何かあるか。

事務局 （なし）

津田会長 予定していた内容は、以上となる。

それでは、議長の任を降ろさせていただく。

事務局(黒丸) 本日の運営協議会を閉会する。


